

# Válka devíti národů.

### Sídlo belgické vlády ve Francii.

Po opuštění Antverp belgická vláda uchýlila se na ústřední O-stende, ale poněvadž i na toto místo Němci jali se rychle postupovati, přeložila své sídlo do Havru ve Francii. Belgický král Albert jest v čele armády a ve vojenském táboře jest s ním i královna. Minulý pátek učinil následující prohlášení:

"Sdělte každému, že neopustím své vojsko, i když opustím belgickou půdu. Naše vojsko ustoupilo z Antverp a se zdarem se soustředilo. Všechni jsou právě jako já hotovi obětovati své životy za nezávislost Belgie. Srdce mi puká, pomyslivši-li, že tato krásná země, tak mírumilovná, tak pracovitá, je, byť jen dočasně, obsazena tak krutým nepřitelem. Čtím, že co se stalo, schvalováno je v celé Belgii i Evropou. Můžeme utrpěti pohromy, ale naše důvěra v konečné vítězství je silnější než kdykoliv. Jsme pro přítomnou dobu poraženi, ne však ubiti."

### Německá kořist v Antverpách.

Německé velevyšlancectví ve Washingtoně obdrželo v pátek následující úřední jiskrovou depši z Berlína:

"Zpráva ministerstva války oznamuje, že u Antverp německé vojsko zajalo 4,000 až 5,000 mužů nepřátelského vojska a ukořistilo 500 děl, 4,000 tun obilí, mnoho vlny, kovů a dobytka. Přístavní stavby byly poškozeny.

Útok Francouzů v Albertu byl odražen.

Postup Rusů v východním Prusku se nezdaril. Útoky Rusů s osmi armádními sbory z Varšavy a Ivangoradu byly odraženy."

Dopisovatel Reuterovy telegrafní společnosti z Amsterdamu, Holandsko, zaslal telegram, v němž praví, že radní města Antverp, Longner, líčí situaci v Antverpách následovně:

"Antverpy mají nyní posádku 17,000 mužů a 200 důstojníků německého vojska, jemuž velí admirál. Jako válečnou daň Němci žádají 300 centyřfů brambor denně, 2,000 lahví vína, chleba pro celou posádku, 85,000 doutníků, 8,500 kilogramů masa a plat pro důstojníky a vojáky \$10,000 denně.

### Co by vítězní Němci žádali na Francii.

Georges Clémenceau, bývalý premiér a proslulý státník francouzský, uveřejňuje dopis od jistého amerického diplomata, týkající se rozmluvy, kterou německý velevyšlanec hrabě von Bernstorff měl v srpnu v Newarku s jedním německo-americkým bankérem. Bankéř tento, jehož jméno se neuvádí, předal velevyšlaneci ček na Červený kříž, a pak se jej tážal: "Co doufá císař obdržeti od Francie, jestliže zvíťazí?" Velevyšlanec Bernstorff, jak se uvádí v dopise, odpověděl:

"Toť jest desatero německých přikázání vzhledem k Francii. — Budeme požadovati:

1. Všecky francouzské osady, počítaje v to Maroko, Alžír a Tunis.
2. Francouzské území od Saint Valéry až k Lyonsu, čili jednu čtvrtinu Francie s 15,000,000 obyvatel.
3. Válečnou náhradu ve výši deseti miliard franků.
4. Obchodní smlouvu, umožňující dovoz německého zboží do Francie beze cla na dvacet pět let bez reciprocity, a pak obnovení podmínek Frankfurtského míru.
5. Potlačení odvodů ve Francii na dvačet pět let.
6. Zboření všech pevností ve Francii.
7. Francie musí vydati 3,000,000 pušek, 3,000 děl a 40,000 koní.
8. Volná práva patentová bez reciprocity na dvačet pět let.
9. Francie zruší diplomatické styky s Anglií a Ruskem.
10. Francie uzavře alianci s Německem na dvačet pět let."

Pokud se vše Rusku, velevyšlanec Bernstorff dodal, jak se uvádí v dopise: "Koupíme je (Rusko) a pak rozdělíme Anglii. Tato vrhá se na Rusko pro zradu, a potom obě budou volati nás na pomoc. Především, musíme zničiti Francii a zredukovati ji na stav Portugalska nebo Tur-

cka, i kdybychom měli pobíti pět milionů Francouzů."

### Anglický křižník potopen podmořskou lodí.

Anglický křižník Hawke byl potopen v Severním moři torpédem německé válečné lodi. Ze 400 mužů jeho posádky bylo 49 mužů a tři důstojníci zachráněni. Ze byl křižník zničen torpédem, se úředně potvrduje.

Britická admirálie uveřejnila o potopení křižníku Hawke následující zprávu: "Královská loď Theseus, kapitán Hugh Edwards, byla napadena v Severním moři ve čtvrtek odpoledně německou podmořskou lodí, torpédo jí však minul. Královská loď Hawke, kapitán Williams, byla napadena asi v tutéž dobu a potopena. Tři důstojníci a 49 mužů ze 400 mužů její posádky bylo zachráněno. — Další podrobnosti budou uveřejněny tak brzo, jak to bude možno."

Křižník Hawke měl 7,350 tun nosnosti. Byl 360 stop dlouhý a 60 stop široký a byl r. 1891 spuštěn na vodu. Jeho výzbroj sestávala z dvou děl 9.2 palečových, desíti 6 palečových, dvanácti 6 liberních, pěti tříliberních, dvou strojových děl a dvou rour pro torpéda. Jeho posádka sestávala z 544 mužů, praví se však, že v době útoku bylo na něm jen 400 mužů. Zkáza křižníku Hawke následovala po potopení třech křižníků, Aboukir, Hogue a Cresay v Severním moři asi před třemi týdny. Tyto tři křižníky byly potopeny německou podmořskou lodí a asi 60 důstojníků a 1,400 mužů zahynulo.

### Angličané se pomstili za zničení Hawke.

V sobotu odpoledne čtyři německé torpédovky potopeny byly blíže holandského pobřeží britickým křižníkem Undaunted a torpédoborcí Lance, Lennox, Legion a Loyall.

Na křižníku Undaunted jest velitelé kapitán Cecil H. Fox, jenž velel na křižníku Amphion, potopeném německou minou 6. srpna. Admirálie oznamuje ztrátu jednoho důstojníka a čtyř mužů, kteří byli zraněni. Britické válečné lodi byly pouze nepatrně poškozeny. Téměř 400 Němců zahynulo, kdežto 31 jich bylo zachráněno a zajato. Až dosud britické loďstvo potopilo sedm německých torpédovek a dále spojenci zničili šest německých křižníků a jeden rakouský. Mimo to došly zprávy o zničení několika rakouských torpédovek v Jaderském moři, avšak tčm nedostává se potvrzení.

Němci potopili osm britických křižníků a jeden ruský, kdežto Rakousko přiklo o jeden podmořský člun následkem nehody. Rusové tvrdí, že potopili dva německé podmořské čluny, avšak Němci to popírají.

### Velitel Antverp v německém zajetí.

Dopisovatel berlinského "Lokal Anzeigera" v Cíchách, sděluje, že generál De Guise, belgický velitel v Antverpách, jest válečným zajatcem Němců a byl dopraven do Kolína.

### Němci v Holandsku.

Londýnské "Daily News" sdělují, že německí vojáci přešli na půdu Holandska, blíže Roosendaalu minulý pátek. Důstojník, velitel mužstvu, odepřel odezdati zbraně holandskému vojsku a v nastalém boji bylo zabito a poraněno celkem 12 Němců.

### Hromé stráty Němců a Rakušánů.

Londýnský časopis "Daily Chronicle" obdržel od svého dopisovatele, jenž byl nedávno v Berlíně, následující zprávu: "Vojenské úřady v Berlíně odhadují stráty německého vojska ve Francii a Belgii na více než 700,000 mužů. Ztráty na ruském bojišti odhadují na více než 150,000 mužů. Pokud jim známo, stráty Rakušánů převyšují 500,000 mužů. Celkové tyto stráty Němců a Rakušánů 1,350,000 dohromady, zahrnují mrtvé, raněné a pohřešované na bojištích."

### Švec s Kopniku pomáhá Německu.

Erfurt, 14. října. — Švec Vogt, lépe známý jako "hejtman z Kopniku," pod kterýmto jménem je znám po celém světě, jest nyní také v řadách obranův Vaterlandu, který nemůže z toho důvodu probírat. Pracuje ve zdejší vojenské

továrně na obuv, a má pověst znamenitého ševce. Vogt získal si světovou pověst před několika lety, kdy v ehatné uniformě setiřáka zvončil se správy starostovy útadovny v Koepnicku nedaleko Berlína, a příhoda tato byla považována za nejpodivnější satyru na ohlupující vliv militarismu v Německu.

### Angličané ztratili mnoho důstojníků.

Lístina ztrát důstojníků, jež obsahuje ztráty od 29. září do 5. října, udává, že v tomto období bylo celkem zabito, raněno a pohřešuje se 126 anglických důstojníků. V celé válce až do 5. října Anglie ztratila na bojišti 1,203 důstojníky. Z těch bylo 280 zabito, 625 raněno a 298 se jich pohřešuje.

Od 12. září do 8. října ztratili Angličané ve Francii a v Belgii 12,980 mužů na zabíjených, raněných a pohřešovaných.

### Zpráva z jižního bojiště.

Do Londýna telegrafováno minulý úterý z Cetyně, že černo-horské sbory pod generálem Vučkovićem porazily 16,000 Rakušánů, podporovaných česti batterie děl, na severo-východ od Sarajeva. Bitva skončila utkáním na hodáky, jež potrválo čtyři hodiny. Rakušani ztratili 2,500 mrtvých a zraněných. Ztráty Černohorů obnášely 300 mužů. Mezi zraněnými na straně černo-horské byli generálové Madameca a Golie.

Následující oficielní oznámení vydáno bylo ve čtvrtek srbským ministerstvem války: "V neděli večer nepřítel podnikl dva útoky na krajním pravém křídle Zvonik Loznica, odkudž byl vypuzen s těžkými ztrátami. V pondělí ráno nepřítel podnikl dvakráté útok na srbské posice na levém břehu Sávy, směřem k Zingalia, ale byl pokradně odražen s těžkými ztrátami. Naše děla způsobila paniku v řadách nepřítel. Nic není k oznámení z jiných bodů fronty v pondělí, kromě toho, že nepřítel na frontě Zvonik-Loznica zahájil prudkou dělostřeleckou palbu na naše pravé křídlo, kterou naše děla záhy umlčela."

Rakušané opět byli poraženi na srbském území blíže řeky Driny, dle zprávy obdržené v Paříži v úterý v neděli. Udeřili na srbské pravé křídlo pěchotou a dělostřelectvem na vrchu Gučevo, avšak byli uvitáni děsnou palbou a couvli. Tříkráté opětovali útok a konečně rakouská pěchota byla z části zničena, z části zahánána na útek.

Oddíl jejich pěchoty v roklech blíže řeky Sávy dostal se pod křídlový oheň srbské dělostřelectva a zahynul. Současně Srbové, zaujávše ofensivu k severu, vrhli nepříteli zpět k řece Drině. Mnoho Rakušánů utonulo a 600 bylo jich zajato. Mosty položené Rakušany přes řeku byly zničeny dravým proudem řeky, jež velmi se rozvodnila po nedávných deštích a těla mnohých vojáků a koní byla odnesena.

V noci 12. října udeřili na Srby na pravém břehu Sávy při její stoku s Dunajem a byli odraženi s velikými ztrátami. Nepřítel couvl ve zmatku směřem k Dyženji, zaneshav za sebou 300 mrtvých a veliký počet raněných, kdežto hodně se jich vzdalo srbskému předvoji.

Tato srbská úřední zpráva byla



Vrchní velitel turecké armády.

zaslána z Niše Reuterové telegrafní agentuře; Srbsko-černo-horské vojsko, jemuž velel generál Rojanović, podniklo ve středu odvážný útok na Rakušany v Glasinacu v Bosně. Bitva skončila úplným vítězstvím našeho vojska nad divizí nepřítel, posílenou jinými oddily. Vítězství to je zvláště důležité, protože pláh glasinačská ovládá opevnění sarajevská.

### Oheň v rakouských loděnicích.

Nový rakouský dreadnaught, právě dohotovený, jenž měl býti spuštěn na vodu ve čtvrtek odpoledně, ve vládní loděnici Monfalcone, nedaleko Terstu, vzál se v onen den záhadným způsobem a byl plameny zničen. Šest nových torpédových člunů zachváčeno bylo rovněž požárem, a několik z nich značně poškozeno, dříve než plameny byly uhašeny. Čtrnáct set dělníků pustilo se právě do posledních prací na dreadnaughtu, když plameny objeveny byly najednou na několika místech, nejen ve vnitřku lodního trupu, ale i na lešení. Rychlost, s jakou se plameny rozšířily, dala vznik pověstem, že zháří polní trávový petrolejem. Celá loděnice byla dána pod vojenskou dohledku Vláda jest poděšena touto příhodou, která běd pohyby jest dílem agentů nepřátelských zemí.

### Černohorský král o válce.

Ríšský časopis Gazetta del Popolo požádal černo-horského krále Nikolu o dobrozdání o nynější válce a dostal odpověď, podepsanou jeho ministrem generálem Martinovičem, který jménem královým praví: "Tato hrozná válka jest pomstou potlačených národů proti hanebnému dílu vídeňského kongresu (zasedal v roce 1815, po pádu Napoleona I. Poz. red.). O pomstu tuto pokoušeli se národové marně celých sto roka, nyní snad se jim podaří. — Mám národové, na jejichž straně stojí trojrohoda, Rusko, Francie a Anglie, nedali podnětu k této krvavé válce, tu vyvolal útek zpátečnického světa německého, který si přál, aby konečně trvale upevnil svoji nespravedlivou nadvládu na slabých a trpících vzduch vši spravedlnosti a mezinárodnímu právu." Generál dodává, že Italie prospěla utlačěným aspoň svojí neutralitou. Že by mohla prospěti ještě více, kdyby zakročila, ovšem mu není dovolesno říci. Praví jen, že italská vláda zajisté bude bedlivě na stráži a zvolí si příhodnou dobu k takovým krokům, jaké národu i talkému nejvíce prospějí. Na konec vyslovuje naději, že Italie spojí pod svoji vládu své děti, žijící dosud za hranicemi (to jest v Rakousku) a přispěje balkánským Slovanům, aby se mohli dostati na stupně oltáře, kde jest spravedlnost jediným zákonem.

### Ruské žaloby na svereposti Maďarů.

Chelmský arcibiskup Anastazj podává synodě pravoslavné církve tuto zprávu: "Při návratu z chelmských osad pobliže hranice vidím se nucena podati svaté synodě zprávu o surovostech, páchaných maďarskými vojáky na pravoslavném obyvatelstvu. Na den Nanebevstoupení uchýlili se mnozí osadníci sakristií do kapele, aby našli ochranu za boje, který se kolem osady rozsuřil. Modlili se vroucně před obrazem matky Boží, Maďarí s dýkami v ústech vyzradili kostelní vrata, vrazili dovnitř a ihned počali na bezbranné obyvatelstvo střílet. — Církevní stará a jeho manželka byli zabiti, žena kněze Levického téžce postřelena na hlavě a deště její uřata ruka. Duchovní správce osady kněz Levický byl den před tím při návštěvě soudní vesnice na cestě zajat a surově hnán cestou. Zachráněn byl jedině včasným dostavením se oddílu kosáků. Suroví Maďarí umístěných na zevní zdi kostela v Šlatině. Ve vesnici Jorová byl zahlozen požár a 34 osob utáčených se do stodol, bylo za živa upáleno. Mezi nešťastníky byly tři celé rodiny. Kdo se pokoušel o útěk, byl na místě zastřelen, usťřeno ani dětí.

Vojenském zajatých více jak 80 osob po většinu kděvých starců, žen i matek a dětí bylo jako dobytek hnáno do Rakouska. V sousední vesnici Veršíkové, zajato bylo 90 pravoslavných lidí, z nichž 17 nastřeleno.

### V Rakousku i starci musí prý na vojnu.

Depše zaslána v sobotu z Vídně přes Paříž praví: Rakouská vláda rozhodla se povolati pod prapory všecky muže ve věku mezi 36 a 64 roky, povinné sloužit v domobraně, kteří až domud nesloužili následkem fyzické neschopnosti neb jiných příčin. Tito muži budou prohlédnuti a zdali shledání způsobilými, budou povoláni jako náhradní vojsko a poslání na frontu v pádu nutnosti.

Cholera šíří se strašnou rychlostí v Uhrách. Úřední zprávy doznávají, že téměř 100 nových případů denně se vyskytuje. Sousedních států zmocňují se obavy. Rumunsko zakázalo dovoz všech chlebovín, zelenin a ovoce z Uher.

### Rakouský velitel Přemyslu odešel zvdání se.

Z Vídně sděluje se přes Amsterdam, že dne 2. října velitel ruského vojska před pevností Přemysl učinil nabídku rakouskému veliteli, aby se vzdal a tak zamezil zbytečné prolévání krve, ale tčž poslal následující odpověď:

"Veliteli: Shledávám to pod svojí důstojností dáti na vás drzý návrh odpověď, jaké si zasluhuje." Podpsáno "Velitel pevnosti Přemyslu."

### Č. A. M. Š.

### Zpráva za srpen a září 1914.

V měsíci srpnu vyšla nákladem Sdružení Škol v Clevelandě obsažnější knižka učitele V. Beneše pod názvem: "Přispěvek k reformě české školy v Americe." První část této knižky jest povšechná, druhá část jest věnována osnově vyučovací. Každý Čech by měl tuto práci mítí. Ohlednuti jí lze za 30 centů od J. Lisý, 3445 E. 50th St., Cleveland, O., neb u tajemníka Matice.

Ku sjezdům J. Č. D., Č. S. P. S., Č. S. P. B. J. a J. T. předseda Matice zaslal blahopřejné telegramy. Sjezdy také skutečně obdarily školy značnými dary. — Na Matici samotnou věnovaly et. 6, sjezd J. Č. D. 75.00 doll. a et. 13, sjezd Č. S. P. B. J. 50.00 doll. V. V. Česko-Americké Matice Školské vzdává těmto sjezdům ten nejkrásnější dík, neboť podporely podnik, který hlavně pro podpůrné spolky pracuje, neb se stará, aby se ve školství pracovalo výsledněji, než osamoceným školám bylo možno; neboť zakládá a pomáhá v těch osadách, kde posud škol nebylo.

Česká škola v San Francisku, Cal., s níž byl tajemník po několika měsíci v písemném spojení, se přihlásila k Matici a byla s potěšením do jejího středu přijata. Rádostná tčž byla zpráva z Passaic, N. J., kam na žádost Soc. Sekce a druhých spolků zajeji delegát Matice a Svazu učitelů, pp. Březovský, Horák, Kárník a Enderle, pronajmuli vedle místních řečníků a s přítomnými školou založili. Posud je zapláno 65 dítek a jakmile se začne vyučovat, škola bude přijata do Matice. Smutná naproti tomu byla zpráva učitele Týmy, že dostal školu z Elizabeth, N. J., že tam školu zavřeli, poněvadž se v továrnách nepracuje. Usněšno škole v Elizabeth dopřati, aby nezavřela a neměla prostředků, aby se obrátila na Matici, a ta se o pomoc postará, buď sama nebo prostřednictvím Svazu Učitelů.

Zprávy druhých škol udávaly, že zahájeno vyučování školního roku 1914—1915. Vyzýváme tímto všechny Čechy a Česky, aby své děti škole způsobilé do českých škol poslali a kde škol nemají, aby je založili. Výkonný Výbor Matice mileděly vypouště. Žádáme et. časopisy, aby popřávaly zprávám Matice místa a děkujeme jim předem.

Ku konci sdělujeme školám radostnou zprávu, že čestný člen a spolupracovník Matice, učitel Vojta Benoš byl pro svoji tělesnou slabost vojenskou službu sprostěn a tak se může těšiti, že účastník a jne pomocky, které má pro nás zpracovati, budou skutečně během roku hotovy.

Za V. V. Č. M. Š. oslavil: Jan Březovský, předseda; J. J. Kárník, taj. Little Ferry, N. J.

## MALÝ OZNAMOVATEL

Pod tímto ohlavením svoje jméno různě mění osobami je ko: Přijme se — Prodě se — Koupí neb vymění se — Hledě se — atd. Za oznámky v Malém Oznamovateli počítáme na jedno uveřejnění 1 cent za každé slovo — každá řádka počítá se též za slovo. Mají-li dotazy býti adresovány na administraci, oznamovatel musí počítavě sám hraditi. Oznámky uveřejně se jen tehdy, je-li obnos příložen — jinak stž stanou nepovinnými. — Hleděb oznámek neč za 25c nepřijímáme. Napíše-li oznámku ještě dnes, spojtejte slova a die toho, kolikrát přejete si mítí oznamka uveřejněnou, obnos přílože a rám zašlete. S výsledkem ještě budete více než spokojen. Depšy a drobnosty na: Pokrok "Pd., Co., 117-1419 So. 13. Str., Omaha, Nebraska.

## NA PRODEJ

MÁM NA PRODEJ několik kar étého příjmuho sena. Cena \$8.90 tu na — naloženo do káry v Rosenberg. Do káry se vejde od 8 do 14 tun. Po štete hotové a objednávkou. Frana W. Deček, Rosenberg, Texas. — Ad vertisement 14-4p

240 AKRÚ, 2 míle od městěka, sýrárný, nádraží, kostely, po mléce se ptájí. Úplná rovina, bohatá hlinita půda, 30 akrů ceného lesa, 900 cukrových javorů, dobrý 9várníkový dům, kravský chlév 30x50, stáje v přízemí, betonová podlaha, 34 stání, koňská stáj 26 při 30, "gambról" střecha, slepičnick, prasečnick, špečkar. Vo dka v koňské ohradě, pramen v pasturu, 75 štepů, drobné ovoce. Cena \$4,800; \$1,500 hotové. Seznam zdarma. Ellis Bros., Springville, N. Y. — Advertisement 13-4p

Nejmodernější teznické výrobky a stroje na dělní uzenářské výrobky prodají se za velmi mírnou cenou. Vše jest téměř jako nové, bylo totiž jen málo používáno. Kdo by si je přál koupiti, pište na: Josef Novotný, Dwight, Neb. — Advertisement 13-2p.

NA PRODEJ ŠEST LOTŮ — čtyři lody obchodní, nejlepší lody na hlavní ulici, krásné místo; pak dva lody pro residence, tři bloky od střední města. Prodají se buď najednou aneb jednotlivě — nedělní rozdíl. Další podrobnosti se může každý dozvědět u: Frances Ottopalková, David City, Neb. — Advertisement 12-4c

POSLEDNÍ LACINÁ PŘEMIE ve viklém pánu za \$30 až \$35 akr. — Přijďte se, krajáně, přovědět, že po zemky jako naše stojí ve starších a saděch již \$100 i více akr. Pište Charles Růžicka, Bejou, Minn. — Ad vertisement 12-2f.

JESTĚ NĚCO POZEMKŮ na prodej v České Vesnici v Louisianě s původní, výběrem odhadnutou cenou. Tčž ne kolik postupů částečné vzdálaných farm, 8 úspěchem provozovatí zde mů žete drábežnictví, zelenářství, sadářství, mlákařství, dobytkařství a vše obecně farmařem. Advertisement 8-8c

POSLEDNÍ laciná prerie ve viklém pánu. Černá půda, pěkná poloha, štědný kámen, dobrá voda, blízké zelelnice. Dají se vše i kukurice. Čok štále kupují. Cena \$30—35 akr, příz mále pěnínyky. Tčž zřízené farmy a lesní pozemky — vše v okrese Mahanmen, Minn. Krajaně, přijďte se pře svedět, že nic lepší pozemky než naše se prodávají ve starších osadách za \$100 akr i drže. Pište: Charles Růžicka, Bejou, Minn. — Advertisement 36-2f.

Pro obchodníky a remeslníky vřad noucí přiměřeným kapitálem zalkyta je se znamenitá příležitost v rychle rosteoucí městočku Libaš prostrfod České Vesnice. O blistě podrobnosti pi štete jen žesky na The First Bohemian Village of America, Alexandria, Loui siana. — Advertisement 8-8c.

NA PRODEJ pekárna a Stor — 4 cukrovím, amralon a lvaob conate — v živém českém městočku a 1,300 asi obyvatel. Místě se u: John J. Námátek, 1408 Martha St., Omaha, Neb. — Advertisement 11-4c.

## PŘIJME SE

PŘIJME SE dívka neb starší žena ku vedení domácnosti v městě Yukon, Okla. Plat dobrý. Místě se neb pište na: Anton F. Dohrý, Yukon, Okla. — Advertisement 12-4p.

ČESKÉ DĚVČE hledá práci v domácnosti. Výzka se ve všedních prct. Přihlášt se "Česká dívka," care of Pokrok "Pd., Co., 1417 So. 13. Str., Omaha, Neb. — Advertisement 13-2p.

DÝMKA — prosilák, odzavřel "Česka" dívka — s přeliplatím na Pokrok neb Yukon za zapřatím do platak 35.